

Спасать всегда, спасать везде

Наш бурный век характеризуется не только яркими достижениями научно-технического прогресса, но и различными техногенными катастрофами, которые прогресс и порождает. В этот трагический ряд влетают природные катаклизмы, террористические акты, пожары. И всюду на помощь зачастую обезумевшим от горя и боли людям одними из первых приходят спасатели. Сегодня, в их профессиональный праздник, мы расскажем о нашей муниципальной Службе спасения.

В штате службы 12 человек, прошедших специальную подготовку по программе спасателей МЧС России. Подразделение молодое - ему сегодня исполнилось два года. У истоков стояли ныне покойный мэр Таганрога Сергей Шило и глава администрации Николай Федянин, которому городская служба спасения подчинена в настоящее время. Сухие бесстрастные цифры лучше всяких красочных репортажей рассказывают о специфике работы спасателей в уходящем году. Здесь и участие в разминировании - 98 случаев, и взаимодействие с пожарными - 10, и защита жизни граждан в экстремальных ситуациях - 108, и многое другое.

Для того, чтобы эффективно реагировать на подобные угрозы, спасатель должен водить машину и владеть как минимум двумя рабочими специальностями, например, слесаря и электрика. Эти знания крайне необходимы при работе с различной техникой, применяемой при вскрытии по-

коренных в авариях автомашин, лифтов, заклинивших железных дверей и многого другого. При этом счет идет на секунды, ведь почти всегда внутри аварийных машин, лифтов, в помещении находятся живые люди. Поэтому спасатель должен уметь оказать первую медицинскую помощь, бороться с огнем, владеть в совершенстве своей техникой и, конечно же, обладать сильной волей и «железными» нервами. Однако и это не все - физическая подготовка для спасателя имеет очень важное значение. Кандидат на эту специфическую работу должен уметь 17 раз подтянуться на перекладине, 50 раз отжаться от пола, выжать 47 раз одной рукой 24-килограммовую гирю, присесть с 70-килограммовой штангой 10 раз и пробежать 100 метров за 14 секунд.

Руководят этими серьезно подготовленными ребятами начальник подразделения Сергей Калуцкий и его заместитель Владимир Колосков, «оттрубившие»

в свое время по 25 лет в уголовном розыске. Оба руководителя имеют по два высших образования, хорошо физически подготовлены и на занятиях по самозащите без оружия могут дать фору многим из своих более молодых подчиненных (средний возраст - 27 лет). Впрочем, кроме тяжелой работы, связанной с серьезными авариями, а иногда, к сожалению, и с гибелью людей, спасатели вынуждены оказывать помощь и в трагикомических ситуациях. Например, одна бабушка умудрилась долго не выпускать своего пушистого любимца на «кошачью свадьбу». В результате у миляги-котика буквально «поехала крыша» и он стал злобно кидаться не только на бабушку, но и на дедушку, досталось и внучке. Другой гражданин так усердно искал потерянную вещь в унитазе, что извлечь оттуда руку без помощи спасателей было уже невозможно. А с одной грузной гражданкой «чудо цивилизации» сыграло злобную шутку. В спешке дама умудрилась приземлиться со всего размаха между унитазом и стенкой туалетной комнаты. Все усилия родственников извлечь ее из западни потерпели крах. Хозяйственная дама к тому же категорически запретила разбивать злополучное достижение человеческой мысли. И лишь усилия спасателей разрешили ситуацию, ко всеобщему удовольствию.

Разумеется, такие забавные случаи не правило, а исключение среди бесконечной цепи серьезных чрезвычайных ситуаций, но командир спасателей Сергей Калуцкий специально рассказал о них, чтобы поднять читателям настроение перед Новым годом. Ну а если, не дай Бог, все же произойдет что-то непредвиденное, то лучшие из спасателей Дмитрий Пужалин, Сергей Костиков, Сергей Калуцкий и Сергей Урвачев через 15-20 минут после звонка по телефону 4-22-28 будут у вашего порога.

С. ЧАЛЕНКО.
Фото А. Ивашова.



Тревожный выезд: (слева направо) В. Колосков, С. Калуцкий и С. Костиков.